

## 春节假期平稳 节后原料稍紧

### ——2012 年 1 月钢市场评述

裴立双

本月假期达到 14 天，实际春节休假会更长，市场大部分时间处于搁置状态。部分厂商甚至节前两周暂停报价，降低开工率；贸易商也将注意力转移到传统佳节。龙年已至，在这里，我祝各位新年快乐，龙马精神，龙年行大运！

#### 一月价格——国内平稳，国际下探

精钢：月初报 3450-3550 元/千克，1 月最后一次（19 日）报价为 3400-3500 元/千克，降 50 元/千克。

粗钢：月初报 3150-3250 元/千克，1 月最后一次报价（19 日）为 3100-3200 元/千克，下跌 5050 元/千克。

FOB 中国：月初报 580-610 美元/千克，1 月 19 日报 560-590 美元/千克，降幅 3.36%。

#### 节后钢市场初现微澜

国内：原料询价增加，粗钢供应稍显紧俏。有企业反映，部分地区原料拿货价格较节前上涨 50 左右，随着企业节后开工率提高，价格可能还会上涨。如果说是原料品位造成，不可能作用如此快如此直接，更主要还是受春节减产影响，随着生产商贸易商回到市场，应该会有所缓解。

国外：与国内市场粗精钢价格回暖相反，国外生产商屡报低价。据了解，韩国、日本、加拿大均有低出国内 40 美元/千克的报价。这对国内企业出口造成一定压力，FOB 中国可能下调应对，非正规出口短暂接管，本月海关出口量应会减少。

#### 2011 年钢出口减少-15.62%

中国海关最新公布的 2011 年 12 月钢出口数据显示，我国全年钢出口 106.3 吨，较去年减少-15.62%，占全年配额（233 吨）的 45.62%。出口美国、比利时增幅明显，但基数较小。未锻轧钢出口韩国减少-94.74，减少近 10 吨。作为我

国最主要出口国的日本，钢进口量增长 20%以上，而我国出口却下降-2.5%，市场份额主要被韩国、英国、加拿大、中国台湾挤占。

2011 年 12 月钢出口统计结果

	当月数量 (千克)	累计数量 (千克)	累计数量 同期增减%
未锻轧的钢；废碎料；粉末	10972	105628	-15.02
锻轧的钢及其制品	1	674	-59.95
<b>总值</b>	<b>10973</b>	<b>106302</b>	<b>-15.62</b>

来源：中国海关；中国有色金属工业协会钢业分会整理发布

2011 年 12 月未锻轧钢出口分国别

	当月数量 (千克)	累计数量 (千克)	累计数量 同期增减%
印度	0	0	-100
老挝	0	0	-100
韩国	500	500	-94.74
香港	8969	29252	-20.91
日本	1500	71709	-2.5
德国	0	204	85.45
比利时	0	500	127.27
美国	0	3156	479.08
台湾省	0	300	—
巴西	0	4	—
澳大利亚	3	3	—
<b>总值</b>	<b>10972</b>	<b>105628</b>	<b>-15.02</b>

来源：中国海关；中国有色金属工业协会钢业分会整理发布

### 一季度难寻亮点

从宏观经济环境判断，欧债依然是市场最关注的焦点，美国复苏步伐缓慢，日本政经矛盾初显，中国经济可能成 V 发展，3-4 月份可能是全球经济比较难熬的时候。考虑到月末钢市表现，不排除出现市场短期炒作的可能。